

«МОУ» ПАУСТОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА

## Проект по русскому языку «Облик современной молодежи»



Паустово, 2011

Выполнили  
ученики 9 класса  
Букина Алина,  
Миронова Маргарита,  
Устинов Кирилл,  
Родионов Вадим,  
Коротков Рудольф,  
Гаряева Ксения,  
Тувин Евгений.  
Руководитель  
учитель русского языка  
и литературы Мишурина  
Марина Валентиновна

## ЦЕЛЬ ПРОЕКТА:

выяснить общественное мнение о современной молодёжи, создать «портрет» современной молодёжи.

ОТЧЁТ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Социологический опрос.

## ЦЕЛЬ ПРОЕКТА:

выяснить мнение жителей деревни Паустово о современной молодежи.

## **Задачи:**

проводить социологический опрос по вопросам:

- как вы относитесь к современной молодежи?
- какие качества присущи молодежи?
- можно ли доверить молодежи будущее страны?

# 1. КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ?

---

75 % респондентов (28 чел.) относятся к молодёжи положительно.

25% респондентов (10 чел.) относятся к молодёжи отрицательно.

## 2.КАКИЕ КАЧЕСТВА ПРИСУЩИ МОЛОДЕЖИ?

75 % респондентов (28 чел.) назвали такие качества, как : **ответственность, энергичность, ум, вежливость, образованность, целеустремлённость, трудолюбие.**

25 % респондентов (10 чел.) считают, что молодёжь курящая, пьющая, ленивая, агрессивная, наглая, циничная.

### 3. МОЖНО ЛИ ДОВЕРИТЬ МОЛОДЫМ БУДУЩЕЕ СТРАНЫ?

75% респондентов ответили **утвердительно**.

25% респондентов дали **отрицательный** ответ.

# ВЫВОДЫ

---

- Всего опрошено 38 человек.
- Подавляющее большинство респондентов (**75 %**) **положительно** относятся к молодёжи, считая её культурной, целеустремлённой, ответственной.
- Другая часть респондентов (**25 %**) **негативно** относится к молодёжи и не доверила бы ей управление страной, так как молодёжь, по их мнению, необразованная, агрессивная, циничная.

# ОТЧЁТ ВТОРОЙ ГРУППЫ

---

Анализ материалов районных газет

## ЦЕЛЬ ПРОЕКТА:

---

выяснить, как освещается жизнь молодежи на страницах местных печатных СМИ.

## Задачи:

проанализировать статьи о молодежи, представленные в материалах районных газет «Маяк», «Районка 21 век» за период с 1 июня по 15 октября 2011 года.

В ГАЗЕТЕ «МАЯК» ЗА  
УКАЗАННЫЙ ПЕРИОД  
ОПУБЛИКОВАНО  
17 СТАТЕЙ О МОЛОДЕЖИ.

10 СТАТЕЙ (59%) ЗНАКОМЯТ  
ЧИТАТЕЛЕЙ С  
ДОСТИЖЕНИЯМИ  
МОЛОДЕЖИ В РАЗЛИЧНЫХ  
ВИДАХ СПОРТА.

7 СТАТЕЙ (41%) СООБЩАЮТ  
ОБ УЧАСТИИ ШКОЛЬНИКОВ В  
КУЛЬТУРНО-МАССОВЫХ  
МЕРОПРИЯТИЯХ И ИХ  
ОРГАНИЗАЦИИ.

## ЗОЛОТАЯ молодежь - НАДЕЖДА Вязников

Константин Семин, учащийся школы искусств имени Льва Ошанина, стал победителем конкурса «Золотая надежда Вязников - 2011». Видимо, не случайно выступать на фестивале ему выпало под №1.

Каждый выход на сцену этого талантливого молодого человека превращался в красочное, музыкально-танцевальное шоу, не оставляющее равнодушным ни зрителей, ни жюри.

Первый конкурс – визитная карточка, где участники должны были рассказать о себе, чрезвычайно устремленный высокую планку. «Золотые надежды» этого года до-

тых надежд» в этом году было шесть – юноша и пять девушки. Все старшеклассники, и в буквальном смысле один лучше другого: каждый умен, талантлив, обаятелен и привлекателен.

Первый конкурс – визитная карточка, где участники должны были рассказать о себе, чрезвычайно устремленный высокую планку. «Золотые надежды» этого года до-

кан» вместе с девочками из группы поддержки. Участница под № 2 Анна Железнова из подростково-молодежного клуба «Тимуровец» покорила зрителей прекрасным голосом и великолепным исполнением а капелла русской народной песни. Ее со-партнерка Юлия Зиновьевна, член подростково-молодежного клуба «Патриот», продемонстрировала не только незаурядные вокальные данные, но и талант к брей-дансу. Четвертой выступала Юлия Савельева. И в очередной раз эта солистка муниципального театра песни «Сюрприз» порадовала зрителей как высоким исполнительским мастерством, так и незаурядными актерскими способностями. Другая конкурсантка Анастасия Пиголкина из Никологор пела уже на французском языке, также она представи-

вершила первый конкурсный тур студентка техникума Виктория Шахова. «Мисс ВМТТ - 2011» – стиль вдохновенно и эмоционально исполнила песню «Звезда», при этом была так органична в созданном образе, что невольно пошатнула мнение, будто коммерсант – профессия, лишенная творчества. По итогам конкурса именно Виктория получит специальный приз, учрежденный магазином «Оранж».

Второй тур состязаний – творческий, мало чем отличался от предшествующего. Все участники снова пели, танцевали, удивляли и радовали зрителей. Каждый номер был уникальным, со своей изюминкой, позволяя присутствующим гордиться всеми без исключения ребятами, выступающими в этот день на сцене.

Фото: Юлия Бондарь

## КАК СТУДЕНТЫ ЗАКОНОТВОРЦАМИ СТАЛИ

Студентки Вязниковского технико-экономического колледжа Кристина Белова и Екатерина Иванова стали лауреатами VI Всероссийского молодежного форума «Моя законотворческая инициатива». Их работа под названием «Опека и попечительство, правовые последствия» получила высокую оценку жюри и была удостоена диплома II степени.

- На участие в конкурсе нас «сподвигла» наш научный руководитель Наталья Алексеевна Евдокимова, – рассказала будущий экономист Екатерина Иванова. – Под ее руководством в декабре прошлого года мы с Кристиной принялись за написание творческой работы. Делали ее три месяца, а затем отправили на отборочный тур в Москву.

Из столицы пришел ответ, в котором авторов проекта ждало приглашение на участия в финале. Он проходил с 18 по 20 мая в Детском доме отдыха Управления делами Президента РФ «Непечино»

нить выступающих, поставив защитникам проектов от 1 до 10 баллов.

- Два дня мы работали по секциям, – вспоминает студентка 3 г курса по специальности «Экономика и бухучет»

но же, приобрели опыт.

В заключение нашего разговора Катя Иванова добавила, что высокий уровень победителей конкурса ни в коей мере не отобьет у них желания по-

учиться в университете, а также стать законотворцами.



Кристина Белова и Екатерина Иванова с научным руководителем Натальей Евдокимовой

## ФУТБОЛ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

2 октября на стадионе «Текстильщик» прошел очередной традиционный турнир по мини-футболу «Улица на улицу» среди дворовых команд под девизом «Спорт против наркотиков».



Перед началом турнира на заседании главной судейской коллегии с представителями участующих команд ставился вопрос о переносе турнира из-за плохих погодных условий, но все участники выразили желание провести турнир несмотря ни на что.

В этом году в соревнованиях приняли участие 17 команд района. Наряду со «старожилами» турнира – командами «Посево» (п. Октябрьский), «Факел» и «Факелёнок» (обе – д. Паустово), «Холуй» (д. Октябрьская), «Чикаго» (д. Чудиново), «Красные Крылья», «Норма», «ВМТТ» (два состава), «Сталь», «Центр» (все – г. Вязники), «Вязниковец», «Решето», «Орион», «Толмачевец», «Вязниковец» (все – г. Вязники), «Чудиновец» (д. Чудиново).

Согласно положению турнир проходил в двух возрастных категориях: 16 лет и младше и 17 лет и старше. В младшей возрастной категории принял участие 5 команд, они провели однокруговой турнир. Победителем, набрав 10 очков из 12 возможных, стала команда «Чудиновец». В старшей возрастной категории все 12 команды были разбиты на три группы. После игр в группах три победителя, а также лучшая команда из занявшая второе место по утвержденной сетке провели турнир на выбывание.

В полуфиналах встречались команды «Вязниковец» – «ВМТТ» и «Чикаго» – «Нор-

ма», обе встречи закончились со счетом – 0:0, в серии шестиметровых штрафных ударов победили «Вязниковец» и «Норма», соответственно 2:1 и 3:1. В матче за третье место футболисты «ВМТТ» обыграли команду «Чикаго» – 2:0. В финале между командами «Вязниковец» и «Норма», в очень упорной борьбе победу праздновали футболисты команды «Вязниковец» – 2:1.

После окончания турнира состоялось награждение. Команды-победительницы турнира «Чудиновец» и «Вязниковец» были награждены кубками и дипломами. Команды, занявшими вторые и третьи места, награждены дипломами управления физической культуры и спорта администрации Вязниковского района, и по традиции все команды без исключения в подарок получили футбольные мячи.

Все участники, уставшие и немножко замерзшие, но довольные, выразили пожелание организаторам турнира проводить его в последнее воскресенье августа – в более теплое время и в чаникулы.

Салих НАСЫРОВ,  
главный судья соревнований.

В «РАЙОНКЕ 21 ВЕК»  
БЫЛО ОПУБЛИКОВАНО  
15 СТАТЕЙ.

9 СТАТЕЙ (60%) - ОБ УСПЕХАХ УЧАЩЕЙСЯ МОЛОДЕЖИ В СПОРТЕ.

4 СТАТЬИ (27%) - ОБ УЧАСТИИ ШКОЛЬНИКОВ В РАЗЛИЧНЫХ ТВОРЧЕСКИХ КОНКУРСАХ И ПРОЕКТАХ.

● МАЯК ●

НАКАНУНЕ Дня защиты детей мы провели рейд, направленный на проверку реализации закона Владимирской области от 30.12.2009 № 192, вводящего «комендантский час» для несовершеннолетних. Проверка показала, что принятие подобного закона привело к забою о безопасности детей, что подтверждено и услышанное во время рейда наводило на мысль о том, что порой детей надо защищать от них самих.

А  
ВАШ  
РЕБЕНОК  
ДОМА

Бот ребёнок,  
вот закон... интересно,  
что это?

Судьи дела тяжёлых и начиная с начала прошлого года вступили в силу изменения в законы Владимирской области «О мерах по защите несовершеннолетних и здоровья детей в Владимирской области». Об административных правонарушениях во Владимирской области. Следствием этого и было введение «комендантского часа» для несовершеннолетних.

психологическим, духовному и нравственному развитию ребенка. Принятие этого закона положен штраф. Для родителей он может достигать 500 рублей (повторное нарушение – до 1000 рублей), а для организаций – до 15 тысяч рублей (30 тысяч рублей).

Закон вступил в силу во Владимирской области в начале прошлого года и вызвал массу споров. Общество разделилось на тех, кто «затянул» и тех, кто «приветствует». Предлагалось закон доработать, планы снижения возрастающего ценза до 16 лет. Предла-

# 2 СТАТЬИ (13%) ПОДНИМАЮТ ПРОБЛЕМЫ АЛКОГОЛИЗМА И КУРЕНИЯ В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## КУРЕНИЮ – БОЙ: ВОЙНА НАЧАЛАСЬ

Минздравсоцразвития подготовило новый проект закона «О защите здоровья населения от последствий потребления табака», согласно которому покурить спокойно можно будет только в своей квартире, сигареты исчезнут из свободной продажи и будут стоить в разы дороже. Штрафы за несоблюдение требований закона тоже будут серьезные.

Разработчики законопроекта предлагают запретить любую рекламу табачной продукции, вплоть до запрета открытой выкладки сигаретных пачек на прилавке. Придя в магазин, потребитель будет вынужден просить у продавца специальный прейскурант с табачным ассортиментом. Запрещается реализация сигарет в торговых точках площадью менее 5 кв. метров, т.е. в киосках.

Будет запрещено курение в общественных местах. С 2014 года предполагается полностью запретить курение в поездах и на пассажирских теплоходах дальнего плавания, а с 2015 года нельзя будет курить в гостиницах, кафе,очных клубах, ресторанах. Кроме того новый закон предусматривает защиту от табачного дыма для лиц, находящихся в тюрьме и СИЗО. Под запрет курения в общественных местах попадают не только сигареты, но и полюбившиеся россиянам кальяны. Для снижения спроса на табак создатели законопроекта предлагают установить максимальные розничные цены на сигареты и ежегодно их увеличивать.

Такие жесткие меры вызваны тем, что сегодня Россия занимает одно из первых мест в мире по потреблению табака. Согласно данным статистики, в нашей стране курят 44 миллиона человек. Этой вредной привычке подвержена почти половина наших сограждан в самой экономически и демографически активной возрастной группе от 14 до 44 лет (7 из 10 мужчин и 4 из 10 женщин). Из-за болезней, вызванных курением, ежегодно в России умирает от 330 до 400 тысяч человек.

Минздравсоцразвития разработало данный проект закона в связи с тем, что Россия еще в 2008 году ратифицировала Рамочную конвенцию Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака, а также для исполнения правительственного плана мероприятий по реализации концепции осуществления государственной политики против потребления табака на 2010-2015 годы.

Большинство россиян (72,5 %), принявших участие в обсуждении законопроекта, высказались в его поддержку в части усиления контроля над продажей сигарет несовершеннолетним, запрета курения в общественных местах, повышения цен на табачные изделия. Мы не единоки в борьбе с табакокурением, такие же ограничения действуют в Финляндии, Великобритании, Франции, Литве и других странах. Если проект закона будет внесен в Госдуму в сентябре, то ожидать его принятия можно в первом квартале 2012 года.

Вот только станет ли в нашем государстве меньше курильщиков? Все мы помним, как не раз вводили так называемый «сухой закон», но пить на Руси меньше не стали. Зато увеличилось количество суррогатного алкоголя, как и отравлений им. Не произойдет ли то же самое, если примут новый закон о курении. Рынок заполнят сигареты-подделки. Время для обсуждения законопроекта еще есть, как и для внесения в него изменений и дополнений.

Надежда ЯРЦЕВА.



# В ГАЗЕТЕ «МАЯК» БЫЛО ОПУБЛИКОВАНО

12 СТАТЕЙ (55%) - ОБ  
УЧАСТИИ МОЛОДЕЖИ В  
РАЗЛИЧНЫХ  
СПОРТИВНЫХ  
СОРЕВНОВАНИЯХ.

2 СТАТЬИ (9%) - О  
ПОДРОСТКАХ,  
ИМЕЮЩИХ ПРОБЛЕМЫ С  
ПОВЕДЕНИЕМ.

## ПОДРОБНОСТИ

Второй раз в Пензенской области прошла олимпиада школьников по истории и культуре пензенского края. Районные туры олимпиад состоялись в областях в один день – восемнадцатого декабря, а ее областной этап завершился двадцать четвертого и двадцать пятого декабря в Пензе. Во время зимних каникул школьников ждет еще одна олимпиада, по учебным предметам.

## Моя малая родина

В нашем районе краеведческая олимпиада состоялась в средней школе №2 и собрала в этот день восемьдесят учащихся из разных школ района.

Предложенное задания были непростыми и, как и на каждой олимпиаде, рассказывали об общую культуру и артидуно учеников. Если, кроме учебных тем краеведения ребята должны были и описать свою малую родину – Пензенский край, дескважин его известные места, то отвечать на теоретические вопросы им было гораздо легче. А вот при выполнении практических заданий, конечно, нужны были хорошие учебные навыки, например при написании эссе, анализе текстов, находления объектов на географической карте. Многие ученики старались и добивались призовых мест. Их в общей сложности засори присудили более тридцати.

На областной тур были направлены школьники, занявшие первые места. Ребята выступят в Пензе в номинации «Литература» и «Природа» в район два призовых места.

Второе место в номинации «История пензенского края» заняла Мария Меркульева, учащаяся средней школы села Верхний Лозман (учитель О.А.Бровинская), третье место в номинации «Лингвистическое и литературное преисаждение» – Екатерина Бровинко-

ва, учащаяся школы №4 (учитель Л.В.Матюх). Отличился в Пензе и Михаил Торгашин, учащийся школы №2, породивший учителя русского языка и литературы С.Н.Немову дипломом за особые успехи. До приезжего места ему не хватило всего лишь одного балла.

Поздравляем ребят с достижениями! Молодцы!

Валентина МОТОРИНА.



Во время районного тура олимпиады в средней школе №2.

Юлия МАЛИНИНА, начальник  
ОПДН ОВД по Нижнеломовскому  
району, капитан милиции.

## Наркотики среди подростков

Незаконный оборот наркотиков и злоупотребление ими среди несовершеннолетних стало серьезной проблемой в Пензенской области. Об этом свидетельствует большое число совершивших преступления несовершеннолетними за незаконное приобретение, хранение и перевозку наркотических средств в Пензенской области. Он составляет 7,8%, при среднероссийском показателе — 2,2%.

Наркотическая ситуация, сложившаяся в Нижнеломовском районе по итогам 2009 года, не претерпела серьезных изменений по сравнению с предыдущими годами. По линии незаконного оборота наркотиков сотрудниками ПДН было выявлено 8 правонарушений, совершившихся несовершеннолетними. Факт совершения правонарушений до достижения возраста 16 лет выявлено не было. В основном потребителями наркотических средств являются подростки в возрасте от 16 до 18 лет.

Для нашего района основным наркотическим средством, потребляемым несовершеннолетними, является марихуана.

Предпринята определенная

работа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних в сфере незаконного оборота нар-

котиков. В 2009 году сотрудниками ОВД было выявлено 2 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, совершившихся двумя несовершеннолетними подростками, двое из которых употребляли наркотические средства, двое – токсичные средства. Привлекаемые к уголовной ответственности подростками, носящими единичный характер.

В последнее время распространение среди молодежи приобрели курительные смеси. Противоправные деяния РФ от 30.12.09 г. включены наркотических средств, подлежащих контролю в Российской Федерации, в список запрещенных со-

модов гашишной, цветной и листья голубого потоса. Это значит, что установлены как уголовная, так и административная ответственность за незаконный оборот данных веществ.

На территории нашего района: ст.228 УК РФ (незаконное хранение марихуаны), ст.231 УК РФ (незаконное культивирование марихуаны). В настоящее время лица привлечены к уголовной ответственности.

На учете в отделении по делам несовершеннолетних ОВД по Нижнеломовскому району состоит 59

на территории нашего района: ст.228 УК РФ (незаконное хранение марихуаны), ст.231 УК РФ (незаконное культивирование марихуаны). В настоящее время лица привлечены к уголовной ответственности.

На учете в отделении по делам несовершеннолетних ОВД по Нижнеломовскому району фактов потребления несовершеннолетними курительных смесей не выявлено.



## ВЫВОДЫ

Проанализировано газетных статей – 54.

Из них:

31 статья (57%) - о спортивных достижениях  
молодежи;

19 статей (35%) - об участии молодежи в различных  
творческих конкурсах, 4 статьи (8%) - о  
проблемах в молодёжной среде.

- Молодёжь в нашем районе талантливая, творческая, спортивная, умная. Ей никогда скучать.
- Но существуют также и проблемные подростки, которых ничего не интересует, поэтому они совершают асоциальные поступки.

# ОТЧЁТ ТРЕТЬЕЙ ГРУППЫ

Анализ телевизионных сериалов о молодёжи.

## ЦЕЛЬ ПРОЕКТА:

выяснить, какой видят молодежь создатели современных молодежных сериалов.

## **Задачи:**

проанализировать телевизионные сериалы «Школа», «Ранетки».

# СЕРИАЛ «ШКОЛА»



В этом сериале молодежь показана преимущественно с негативной стороны. Главные герои - **девятиклассники** обычной школы: Илья Епифанов, Ольга Будилова, Королёв, Аня Носова.

Самоутверждаясь, они пьют спиртные напитки, курят, занимаются сексом, строят из себя «крутых» ребят.

**Королёв** шантажирует отца, вытягивая из него деньги и дорогие подарки.

**Носова** от скуки размещает свои откровенные фотографии в Интернете.

**Епифанов** хамит учителям.

**Горяев** исповедует фашистские взгляды.



Наряду с этим героями сериала не лишены положительных качеств:

**Ира Шишкова** занимается танцами с детства; **Вера** хочет окончить школу с золотой медалью; **Епифанов** жалеет свою больную маму, помогает ей; **Носова** ухаживает за дедушкой.





# СЕРИАЛ «РАНЕТКИ»



Главные героини  
сериала –  
старшеклассницы  
**Аня, Лера, Женя,**  
**Наташа, Нюта, Лена.**  
Девочки увлекаются  
музыкой, создали  
группу «Ранетки».  
Они хорошо учатся.  
**Нюта и Аня** пишут  
стихи, **Наташа**  
занимается  
фигурным катанием.

Как у всех подростков, у них тоже есть проблемы. **Нюта** жила в детдоме, где её били. **Женя** конфликтовала с родителями из-за того, что они не хотели, чтобы она поступала в музыкальное училище. **Лена** влюбилась в физрука.



## ВЫВОДЫ

В телевизионных сериалах «Школа» и «Ранетки» молодежь показана как в положительном ракурсе, так и в негативном. Создатели показывают все плюсы и минусы современной молодёжи.

## ОБЩИЕ ВЫВОДЫ

Как показывают результаты проекта, современная молодёжь разная: в большинстве своём деятельная, творческая, целеустремлённая, но и безразличная, циничная, эгоистичная.

Пока одни стремятся найти своё место в жизни (постигают азы наук, участвуют в различных проектах), другие, «самоутверждаясь», курят, пьют, бродяжничают, нанося непоправимый вред своему физическому и интеллектуальному развитию.

---

Поэтому неоднозначно и мнение общества о современной молодёжи: часть населения относится к молодому поколению положительно, видит в нём достойных преемников.

Вместе с тем есть такие, кто отказывают молодым в доверии.

И те, и другие, на наш взгляд, имеют основания для такого мнения.